

# Один день из жизни сельского детского сада

Каждое утро детский садик «Сасыг» оживает от гула малышей, переступающих порог своего «второго» дома.

Как говорится, театр начинается с вешалки, а утром в детском саду – с раздевалки. Как правило, не все малыши встают бодрими, да еще и в отличном настроении. Здесь задача воспитателя любого дошкольного образования – успокоить малыша и эмоционально зарядить его на весь насыщенный день. Наделенные опытом «вторые» мамы эти моменты легко умеют перевоплотить в удивительный мир познаний и развлечений.

Каждый будний день здесь не может быть повседневным и однообразным. Кроме обычного общения с юными друзьями, малыша проводят время по полноценно сформированному графику. Помимо правильного питания, сончака, прогулок, с раннего возраста дети учатся здесь самостоятельности, быть осторожными и аккуратными, для них созданы все условия для отдыха, развития и одоровления.

Надо сказать, что одним из самых любимых мест ребятах в родном садике «Сасыг» становится консультационный центр «Тамир», что в переводе означает «Здоровье». Истоком его создания следует считать 2018 год, когда с уникальным проектом был выигран важный грант в призыве денежные средства на сумму более 3 миллионов рублей. На них приобретено необходимое оборудование и открыты два кабинета – «Саподром», «Кабинет психолога и речевика» для дошкольников, также этот центр направляется на оказание методической, психолого-педагогической, диагностической помощи семьям с детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами.

Разнообразие игр на современных оборудованих, в т.ч. посредством интерактивной доски, сменочные занятия по профилактике и снижению стрессовых нагрузок, психологический разгрузок нисколько не позволяют ребенку скучать. Игровые стены с подсветкой, занятия по развитию мелкой моторики, логическому мышлению, физическому развитию и майдр – все это закладывает особое влечение на формирование личности каждого дошкольника.

Опытный психолог-педагог Зинаида Ермакова всегда предана своему делу, она работает в детском саду «Сасыг» более 30 лет. За эти годы постоянно совершенствуется, читая различные книги и публикации по психологии. Через ее добрые слова прошло множество дошкольников.

Сегодня она начинает очередное занятие со словами «Добрый день, я рада вас видеть». Сегодня поговорим о том, о чем вы мечтаете».

Современные дети более другие, в отличие от советских девчонок и мальчишек, мечтавших с детства стать космонавтами, врачами и учителями, нынешние же рассчитывают на достижение более высоких целей, и звучат они так: «Хочу открыть свою ферму», «Хочу Ламборгини», «Хочу создать свою гору для катания», «Хочу свою пожарную машину» и т.д. Под звуки релаксационной музыки здесь с раннего возраста учат любить и понимать себя всегда, свою семью, уважать, хвалить себя и родителей, видеть себя здоровым и крепким, счастливым и спокойным, отдыхать и расслабляться.

Ананда, воспитанник старшей группы: «Когда мама варила вкуснейший борщ или суп, я всегда говорю ей, что она меня порадовала, потому что приготовила вкусную еду».



– Я обязательно работаю над тем, чтобы дети учились договариваться. В этом возрасте они быстро ссорятся и также быстро мирятся, поэтому их надо научить эти эмоции проживать. Когда осознанно меняешь отношение к себе и другим, меняется и твой внутренний образ, – рассказывает педагог-психолог Зинаида Петровна.

Сейчас во время пандемии, как рассказывает заведующая детским садом «Сасыг» Ешина Ринчинова, возможности немного ограничены. Раньше к нам привозили семью с детьми с ограниченными возможностями здоровья со всего района. Сегодня с ними работают дистанционно. В открытии консультационного центра помогли нам все, в том числе и наши родители. С ними мы всегда на связи, чем наши дети пытаются, как проводят время, наши и мамы всегда в курсе, ежедневно им отправляем фотографии режимных моментов и непосредственной образовательной деятельности. К тому же в это сложное комидное время воспитатели приносят и проводят малышам у входной двери. Так национализируется она.

Отдельный пункт в развитии воспитанников занимает изучение бурятского и английского языков. С этого года у нас работает экспериментальная площадка «Монолингвальная речевая развивающая среда на бурятском языке», где одна группа, конечно же с согласия родителей, разговаривает только на бурятском языке. Всего таких детсадов по республиканскому 14, в численных мы, детсад «Каргал» (Куконга) и «Нараз» (Морсохи). Воспитатели этой группы Валентина Намсараева и Светлана Цыденова именно с образованием по бурятскому языку, трудится еще муз. рук. Жаргал Тувээнова и инструктор по ФИЗО Сослыма Михайлова.

По результатам этого престижного Всероссийского открытого конкурса Ешина Атанасова была награждена дипломом и грамотой «Победителем за активный обмен опытом лучших управленческих практик, сертификатом и благодарностью за активное участие в обмене передовым опытом в мероприятии «Лучшие руководители РФ».

Желаем Ешине Атанасовой, коллективу детского сада «Сасыг» и родителям дальнейших успехов и новых побед!

Елена ДАШДОРЖИНА.  
Фото автора.

